

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ЗАДАЧИ, ВЫДВИНУТЫЕ ЖИЗНЬЮ

На Министерство сельского хозяйства СССР сейчас возложены новые обязанности, повышенна его ответственность за состояние дел в колхозах и совхозах, расширена сфера деятельности. В связи с этим корреспондент ТАСС обратился к министру сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевичу с просьбой ответить на ряд вопросов, касающихся изменений в руководстве сельским хозяйством.

В. В. Мацкевич подчеркнул, что на союзно-республиканское министерство сельского хозяйства СССР возложено руководство развитием сельского хозяйства и ответственность за состояние дел в колхозах и совхозах страны. Основой его деятельности явится удовлетворение запросов производства. По-прежнему большое внимание будет уделяться сельскохозяйственной науке. Совершенствуется и укрепляется служба по пропаганде достижений отечественной и зарубежной науки, по обобщению и широкому распространению передового опыта в сельском хозяйстве. Министерство сосредоточит в своих руках также подготовку специалистов высшей квалификации и развитие научно-исследовательской работы в вузах.

Министерство получит все необходимые данные для правильного планирования и размещения по зонам страны производства и заготовок сельскохозяйственной продукции. В соответствии с объемом производства этой продукции министерство будет выявлять потребность в технике, минеральных удобрениях и других материальных ресурсах и распределять их.

Важное место в работе министерства займут вопросы снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда, установления позитивных цен на сельскохозяйственную продукцию. Так называемые «скользящие» цены отменяются. Для того, чтобы колхозы и совхозы безузыточно вели хозяйство, цены на продукты земледелия и животноводства дифференцируются по природно-экономическим зонам.

Принимаются меры к быстрейшему устранению субъективизма и шаблона в руководстве сельскохозяйственным производством. Ученые и специалисты на местах (с учетом данных науки и практики передовых хозяйств) будут отрабатывать современную технологию производства, применение которой в данной зоне дает максимум

ОТЪЕЗД ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СССР В ПОЛЬСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ

По приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии и Совета Министров ПНР в Варшаву с официальным дружеским визитом отбыла 4 апреля партийно-правительственная делегация СССР во главе с Первым секретарем Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежневым.

В составе делегации — член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие. ТАСС.

Год издания 32-й
№ 43 (4543)
СРЕДА
7 АПРЕЛЯ
1965 года
Цена 2 коп.

Ширится предмайское соревнование

Ко Дню Победы — ГОДОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Приближаются международный праздник трудящихся 1-е Мая и 20-летие победы над фашистской Германией. К этим знаменательным датам трудящиеся нашего города готовят свои трудинные подарки.

Мартовский план добывчи угли шахтерами рудника был перевыполнен на 44.884 тонны. Большинство участков успешно завершило месячные и квартальные планы.

Передовые коллективы предприятий города — шахты «Капитальная-1» и Калтанского промкомбината выступили инициаторами предмайского социалистического соревнования и показывают образцы высокой производительности труда. Горняки 15-го участка этой шахты в прошлом месяце установили новый всекузбасский рекорд, выдав из молотковой лавы 25.187 тонн угля.

Поддерживая их почин по максимальной нагрузке на забой и стремясь ознаменовать праздник весны и двадцатилетие великой победы, коллектив участка № 2 «Девятой» вчера принял на себя новые повышенные обязательства. Горняки передового коллектива решили:

ВЫПОЛНИТЬ априльский план на 125 процентов и выдать из молотковой лавы за 26 рабочих дней не менее 15.000 тонн угля, из них 3.000 тонн — сверхплановых.

ПЕРЕКРЫТЬ задание по производительности труда на 15 процентов и выполнить нормы каждым рабочим не менее 125 процентов.

ВЫПОЛНИТЬ план проходки горных выработок на 115 процентов.

ВССС НИЗИТЬ зольность угля против установленного стандарта на 0,1 процента.

СТРОГО соблюдать принципы морального кодекса строителя коммунизма и не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и правил безопасности.

Горняки этого участка обратились ко всем шахтерам рудника с призывом еще больше усилить трудовой накал с тем, чтобы к 9 Мая выполнить годовые обязательства в целом по руднику и выдать 150.000 тонн сверхпланового угля.

Эта задача вполне реальна, так как горняки треста «Осинникиуголь» за прошедшие три месяца на своем сверхплановом счету имеют уже 122.000 тонн топлива.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей шахт и участков — организовать дело так, чтобы в период предмайского соревнования не было ни одного отстающего коллектива, чтобы каждый коллектив с честью выполнил свои социалистические обязательства.

Опережая время

Позади март. Финишная прямая завершающего года семилетки стала короче на 90 дней. Для коллектива обогатительной фабрики шахты «Капитальная-2» они были самыми плодотворными. Квартальный план обогашения угля здесь выполнен на 115,9 процента. Отправлено для нужд металлургии и химии свыше 36 эшелонов сверхпланового концентрата — на 30 тысяч тонн больше, чем в прошлом году на это время.

Одновременно с ростом темпов обогашения на фабрике улучшили качество выпускемой продукции. Зольность концентрата, выпущенного за три месяца текущего года, ниже стандарта на 0,2 процента. Улучшены также другие технические показатели.

Особенно успешно трудались в дни космической вахны смены, руководимые инженерами Кучем Н. Н. и Мельниковым И. С. Коллективы этих смен в некоторые дни выполняли сменные задания на 145-155 процентов.

Досрочно, закончив квартальный план, с 20 марта они работают в счет апреля. Усилия каждого обогатителя направлены на то, чтобы дружной работой досрочно встретить международный праздник 1-е Мая.

К. МАЛАХОВ,
секретарь.



Городу — образцовый порядок!

Весенние заботы о благоустройстве

Весна, как всегда, приносит много хлопот, особенно работникам коммунальных хозяйств. Кому, как не им, в первую очередь заботиться о благоустройстве улиц и дворов, деревьев и цветах!

Чтобы родной город Калтан встретил солнечное лето красивым и чистым, коллектив ЖКО прилагает большие усилия. Идет посадка деревьев. В эти дни уже высажено 250 сосен в возрасте от 10 до 15 лет. Одновременно приводят в порядок деревья и кустарники, посаженные в прошлые годы. Эту работу с любовью выполняет Д. С. Сальников.

А будут ли цветы? Да, будут. Преданный друг цветов М. С. Ковалева, как и в прошлые годы, заботливо растит цветочную рассаду. Парниковое хозяйство ЮК ГРЭС в этом году даст 700 тысяч штук цветов. В начале лета они пе-

реселятся из парников на улицы города, в скверы и клумбы.

Нынешней весной значительно лучше поставлено дело по санитарной очистке города.

Теперь во дворах стало намного чище.

В. МОЛОКОВ,
сварщик завода КВоГА.

Подлинным мастером на все руки сливает бригадир Александр Терентьевич Белоусов. В цехе централизованного ремонта Южнокузбасской ГРЭС, пожалуй, нет рабочего, который бы совмещал столько различных профессий. Он и слесарь, и сварщик, и резчик, и крановщик. С честью нес язвение ударника коммунистического труда, всякое дело он делает отлично.

Фото Д. Молокова.

ЖИВЫЕ ПАМЯТНИКИ ВОЖДЮ

Холодный сибирский край. Сюда в конце прошлого века за революционную деятельность был сослан молодой Ленин. Пробыл он здесь около трех лет, но память о себе оставил навечно.

Дом-музей В. И. Ленина — два старых бревенчатых крестьянских дома. Особенно примечателен из них тот, где Владимир Ильич жил последние месяцы ссылки. Это, по словам экскурсовода, своеобразная «гостиница» для ссыльных: когда-то ее занимал декабрист, потом — народники и, наконец, социал-демократы.

Через кухню проходим в комнату, которая служила Владимиру Ильичу столовой. Здесь же он принимал крестьян, выслушивал их жалобы, помогал писать прошения, давал юридические советы. В комнате — вещи, которыми пользовалась семья Ульяновых: буфет с посудой, стол, деревянный диван, стулья. В другой комнате — конторка, за которой работал Владимир Ильич. В книжных шкафах и на полках — книги, которыми он в то время пользовался.

С тех пор прошло 65 лет. Колossalные изменения произошли в нашей стране. Неизвестным стал и далекий сибирский край — бывшее место ссылки лучших сынов нашей Родины.

В конце прошлого века от Москвы до Шушенского Ленин добирался более двух недель. Советский скоростной лайнер доставил бы его сюда за семь часов. О месте ссылки Владимир Ильич писал тогда родным: «Село большое, в несколько улиц, довольно грязных, пыльных — все как

СЕГОДНЯ В ШУШЕНСКОМ

быть следует. Стоит в степи — садов и растительности нет. Окружено село... навозом, который здесь на поля не вывозят, а бросают прямо за селом...».

Сейчас Шушенское не узнать: улицы заасфальтированы, озеленены, летом много цветов, почти у каждого дома

22 АПРЕЛЯ

СОВЕТСКАЯ СТРАНА, ВСЕ ПРОГРЕССИВНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО БУДУТ ОТМЕЧАТЬ 95-Ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА,

ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ И УЧИТЕЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

— садик с плодовыми деревьями и кустарниками. На крыших — телевизионные антенны. В селе много новостроек: Дом Советов, Дом культуры, универмаг, Дом связи, гостиница «Саяны», комбинат бытового обслуживания и т. д.

В начале века в Шушенском была только одна начальная школа, а теперь — средняя школа, школа-интернат, музыкальная школа, техникум. Более двухсот гектаров садов раскинулось теперь вокруг Шушенского...

Строй жизни по заветам Ильича, советские люди и сейчас как бы советуются с ним, рапортуют о своих успехах. Сибиряки присыпают в Дом-

музей В. И. Ленина в Шушенском образцы первой продукции новых предприятий.

Вот белый диск — слиток алюминия. Он прислан вместе с рапортом рабочих Красноярского алюминиевого завода.

Живой памятник родному Ильичу — сельскохозяйственный техникум его имени. Он создан в первые годы Советской власти по просьбе местных крестьян в память о пребывании вождя в Шушенском. Крестьяне писали тогда правительству, что готовы выделить для практического обучения учащихся 600 десятин земли и 100 десятин леса. Сейчас на опушке соснового бора вырос целый студенческий городок. В техникуме готовятся специалисты сельского хозяйства, ведется большая опытная работа: изучаются более трехсот сортов сельскохозяйственных культур мировой коллекции.

Недалеко от места ссылки В. И. Ленина возводится Саяно-Шушенская ГЭС, которая будет носить его бессмертное имя. Она станет самой мощной электростанцией в мире. Возле Шушенского начинается трасса мужества Абакан-Тайшет — ударная комсомольская стройка. По ней уже открыто движение поездов. Дорога эта позволит приступить к освоению несметных сокровищ Саян, благоворно скажется на развитии сельского хозяйства. Саяно-Шушенская ГЭС, весь мощный промышленно-экономический комплекс, который возникнет на ее основе, станут достойным монументом дорогому Ильичу, памятником эпохи коммунизма.

А. КРЫЛОВ.



В. И. ЛЕНИН

Портрет работы заслуженного деятеля искусств РСФСР П. В. Васильева.

Фотохроника ТАСС

ДОМ, В КОТОРОМ РОДИЛСЯ ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ

В государственном архиве Ульяновской области обнаружены документы на постройку флигеля по улице Стрелецкой (ныне улица Ульянова). Чертежи были утверждены в 1865 году Симбирским губернским правлением.

Предполагают, что это именно то здание, в котором осенью 1869 года поселилась приехавшая из Казани семья Ульяновых и где родился Владимир Ильич Ленин.

На обнаруженном в архиве плане, видно, что флигель находился за домом. Чертеж совпадает с рисунком и описанием, сделанным два года назад старожилом Ульяновска С. А. Клюевым и опубликованным в печати. Ровесник В. И. Ленина, получивший от его отца наследственную книгу за успехи в учебе, С. А. Клюев помнит о существовании флигеля до того года, как его снесли.

Исследователи ставят перед собой задачу проследить по документам историю флигеля и попытаться определить точное его месторасположение.

ТАСС

Скучать некогда

В ОКТЯБРЕ прошлого года был дан старт вахте «Сияйте, ленинские звезды». Прошло почти полгода, и можно подвести первые итоги. Пионеры нашей школы не сидят сложа руки. У них много интересных дел.

Биологи, например, занимаются выращиванием рассады цветов и других растений. Коллективы отрядов готовят альбомы о жизни и деятельности В. И. Ленина. По школе объявлен конкурс на лучший рисунок «Весна».

Во всех классах организованы боевые троеки, наблюдающие за успеваемостью учеников. За каждую двойку нерадивым приходится держать ответ перед непримиримыми.

Многие пионерские отряды школы переписываются со своими зарубежными друзьями. Сейчас создается стенд, на котором будут помещены письма, фотографии, открытки и другие материалы, полученные из-за границы.

Не дремлют и спортсмены. Они провели несколько соревнований по теннису, шашкам, шахматам и т. д.

Активно работают кружки, которых много в школе — на вкус, как говорится, и на цвет — гимнастический, технический, рисовальный, шахматный, столярный...

Весело, без скучи живут ученики нашей школы.

Саша Мищенко, ученик 8 класса школы № 32.



Это достойно благодарности

ПОЖАЛУЙ, нигде так часто не повреждается радиотрансляционная сеть, как на поселке Высоком. Здесь господствуют сильные ветры. То и дело рвутся провода, происходит замыкание. Нередко ветер валит даже телефонные столбы. Кроме того, есть среди жителей поселка люди, которые самовольно подключаются к радиосети и портят ее. Например, Виктор Сосин, проживающий по ул. Коммунистической, 27, кв. 60.

В таких условиях монтеру очень трудно содержать радиосеть в порядке. И все-таки

Владимир Филиппович Андрианов отлично справляется со своими обязанностями. Сколько раз приходилось ему искать и устранять неисправности, возникшие в результате неграмотного вмешательства в сеть того же Сосина!

Владимир Филиппович — замечательный человек и хороший специалист. В дождь, в зимнюю стужу, ночью или утром — в любое время он готов выйти на линию и работать до тех пор, пока линия не будет восстановлена. А участок у него большой — кроме поселка Высокого он обслужи-

вает поселок Тайжину и район шахты «Капитальная-3». Трудится за двоих.

Жители поселка Высокого от всей души говорят нашему монтеру спасибо: «Спасибо, Володя, радио слышим хорошо!».

Хочется сказать спасибо и его супруге — Клавдии Егоровне Андриановой — нашему аккуратному почтальону. Она всегда торопится и никогда не опаздывает доставить адресатам телеграммы, письма, газеты и журналы.

П. ХРИНЦОВ,
Ваня ИЛЬИН.

МАЯК КОММУНИЗМА

№ 43 4543 стр.

К НОВЫМ ТВОРЧЕСКИМ ДОСТИЖЕНИЯМ

С отчетно-выборной конференции ВОИР

К 5 ЧАСАМ вечера в малом зале ДК «Шахтер» сошлись делегаты и приглашенные на отчетно-выборную конференцию объединенного совета ВОИР. Среди них лучшие рационализаторы шахт и предприятий рудника, низовые командиры производства, руководящие работники управления треста, шахт, партийных и профсоюзных органов.

С отчетным докладом объединенного совета ВОИР за прошедшие два года выступил его председатель тов. Макосов И. П. Подробно характеризуя значение творческой работы изобретателей, рационализаторов и новаторов производства в борьбе за технический прогресс, за быстрейшее создание материально-технической базы коммунизма в нашей стране, он подчеркнул, что за последние два года на предприятиях треста заметно возросла активность трудающихся, улучшилась творческая работа в совершенствовании производства.

За отчетный период число членов общества возросло на 602 человека, и в настоящее время насчитывается 2.127 человек. Количество рационализаторов по сравнению с 1961-1962 гг. увеличилось на 212. За эти два года поступило 2.324 рационализаторских предложения, или на 218 больше, чем было их в 1961-1962 гг.

Экономический эффект от внедренных предложений составил 927,5 тыс. руб. С начала семилетки наши рационализаторы внесли в творческий фонд 2430 тыс. руб., при обязательстве 2.500 тыс. Уже 9 предприятий из 12 выполнили свои обязательства по внесению в рационализаторский фонд семилетки. Лучших показателей в работе добились коллективы рационализаторов шахты «Капитальная-1», № 4, № 9, «Малиновской», ПТУ, СУ-6, ЦЭММ, сетевого района и аппарата треста.

Объединенный совет ВОИР совместно с горкомом профсоюза угольщиков направлял деятельность первичных организаций общества и БРИзов, проводил конференции и собрания рационализаторов, на которых подводились итоги их работы. В настоящее время на всех предприятиях созданы группы по подсчету экономической эффективности принятых предложений.

На предприятиях треста созданы и работают 57 творческо-комплексных бригад, в которых принимают участие 210 человек, 8 общественно-конструкторских бюро, 11 общественных бюро экономического анализа, 10 бюро технической информации и другие общественные творческие объединения. Для рационализаторов читаются лекции, проводятся консультации, оказывается помощь в разработке и оформлении рапортов.

Советом ВОИР совместно с НТО организовывались научные командировки и экскурсии на родственные предприятия страны и области с целью ознакомления с новинками и внедрения их на нашем руднике, что дало положительные результаты. На руднике появились свои маяки по проходке горных выработок и добыче угля в комбайновых и молотковых лавах. Все шахты сейчас перевыполняют планы и принятые обязательства, улучшают экономические показатели.

По условиям проводимого в 1964 году конкурса-смотра по

первой группе классные места распределились так: первое место заняли горняки шахты «Капитальная-1», им вручены почетный кубок совета ВОИР и грамоты, второе место заняли шахтеры «Капитальной-2»; по второй группе на первое место вышли рационализаторы ПТУ, им вручена почетная грамота, за ними следуют новаторы сетевого района.

РАЦИОНАЛИЗАТОР К. А. РУДОМЕТКИН



В горняком коллективе шахты «Малиновской» творчески трудится механик участка открытых работ Николай Андреевич Рудометкин. За годы семилетки он внес 42 рационализаторских предложения. Из них 34 уже внедрены в производство и дают большой экономический эффект.

Более некоторых из них: замена у экскаватора ЭШ 4-40 вертикально - поворотного вала на вал-шестерню, в результате чего сократились аварии; изготовление соединительных замков экскаватора более простой конструкции; замена текстирной передачи на компрессоре экскаватора ЭКГ-4 на передачу посредством эластичных муфт и другие.

В настоящее время т. Рудометкин с рационализаторами разреза проводит значительные работы по модернизации экскаваторов, переводя их на автоматическое управление.

Отмечая положительные результаты работы объединенного совета ВОИР и первичных организаций, локладчики и выступавшие в прениях говорили о теневых сторонах их деятельности. Одним из серьезных недостатков является то, что до сих пор по большинству внедренных рапортов не подсчитан экономический эффект, что снижает материальную заинтересованность рационализаторов. Многие принятые предложения подолгу не внедряются из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны совета ВОИР.

Участники конференции говорили о том, что многие инженерно-технические работники еще слабо занимаются рационализацией. Мало оказываются практической помощи первичным организациям ВОИР шахтам.

Главный механик шахты «Капитальная-1» т. Напара И. Д. в своем выступлении говорил, что объединенный со-

вет ВОИР плохо информирует о достижениях рационализаторов. Мы больше осведомлены, — сказал он, — о творчестве рационализаторов других бассейнов, чем нашего рудника. Мало у нас проводится конкурс на лучшее решение важнейших технических проблем, недостаточно отпускается на эти цели и средств.

Механик разреза «Малиновской» т. Рудометкин Н. А. подробно рассказал о творческой группе, возглавляемой т. Шипуновым, которая внесла 42 очень важных предложения. Наша творческая работа заявил он, сдерживается тем, что мы не имеем темников. Подчас рационализаторы не знают, над решением каких вопросов им следует прежде всего работать. Не всегда аккуратно выполняются наши заказы в ЦЭММ. Сейчас мы работаем над модернизацией экскаваторов, переводим их на автоматическое управление.

Инженер по рационализации шахты «Капитальная-2» т. Скрынник С. Ф. заострил внимание на то, чтобы на предприятиях усилить работу по обсчету экономической эффективности принятых и внедренных в производство предложений. В тресте для этого необходимо провести квалифицированный инструктаж всех работников, которые по долгу своей службы связаны этим важным делом и должны всерьез им заниматься.

Много ценных мыслей по улучшению рационализаторской работы высказали главный механик «Капитальной-3» т. Евсюшин В., председатель горкома угольщиков т. Волков М. М., начальник мехцеха «Шушталепской» т. Володин Н. И. и другие делегаты.

Конференция избрала президентом объединенного совета ВОИР в составе семи человек. Председателем избран т. Макосов И. П., заместителем — т. Ольницкий С. Н., секретарем — т. Казаков Д. И., членами — тт. Глушков Н. Е., Мечетин В. А., Ладыгина А. Г., и Тюленев Н. П.

В своем постановлении конференция обязала новый состав объединенного совета ВОИР проводить работу в следующих основных направлениях.

Считать главнейшей задачей объединенного совета и первичных организаций ВОИР, а

также хозяйственных руководителей всемерное развитие массового технического творчества трудящихся, мобилизацию изобретателей и рационализаторов на выполнение задач, поставленных XXII съездом КПСС; постоянно направлять творческую энергию рационализаторов на автоматизацию и комплексную механизацию производственных процессов, оказывать им необходимую помощь в разработке технической документации, проводить консультации и пристально следить за своевременным внедрением принятых предложений.

Надо добиться такого положения, чтобы каждый член ВОИР активно участвовал в рационализации, чтобы абсолютное большинство принятых предложений незамедлительно внедрялось в производство и по ним производился экономический подсчет; к международному празднику трудающихя 1 Мая довести экономический эффект от внедренных предложений до 2.500 тысяч рублей и тем самым завершить выполнение принятых обязательств на смену семилетки, а до конца года до-

полнительно вместе с новаторским фондом семилетки не менее 300 тыс. руб.

Конференция утвердила новые обязательства новаторов по достижению экономической эффективности от принятых предложений на 1966-1970 гг. в сумме 1.760 тыс. руб. В том числе по предприятиям: «Капитальная-1» — 550 тыс., «Капитальная-2» — 450 тыс., «Шушталепская» — 280 тыс., «Капитальная-3» — 140 тыс., «Малиновская» — 120 тыс., шахты № 9 — 80 тыс., № 4 — 12 тыс., ПТУ и ЦЭММ — по 10 тыс., сетевой район — 8 тыс.

В заключительной части работы конференции многие лучшие рационализаторы производства были награждены почетными грамотами ГК профсоюза угольщиков и объединенного совета ВОИР, денежными премиями и ценностями подарками. Среди них механик участка № 5 шахты № 4 т. Грушин А. Я., механик разреза «Малиновской» т. Рудометкин Н. А., слесарь «Капитальной-1» т. Строя А. И., инженер по рационализации этой же шахты т. Ежев П. П.



На шахте № 4 репутацией инициативного и вдумчивого механика пользуется Анатолий Яковлевич Грушин. Постоянно следит он за технической литературой — и бывает в курсе нового в горной технике. В прошлом году, изучив новейшую аппаратуру, успешно внедрил на конвейерных линиях автоматические устройства ДУКЛ-2. В коллективе механика 5-го участка знают как деятельного рационализатора. В течение 1964 г. он разработал и внедрил пять предложений.

На снимке: А. Я. Грушин, в часы досуга.
Фото Д. Молокова.

КТО ВПЕРЕДИ

Итоги работы очистных участков и шахт рудника по выполнению плана добычи угля (в процентах к плану).

В первой колонке — данные за март, во второй — за квартал. Места определены по квартальным показателям.

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТИКИ

1.	1-й ш. «М»	— 133,3	126,6	18.	4-й ш. «Ш»	— 118,1	109,8
2.	1-й ш. № 9	— 119,8	119,5	19.	16-й ш. «К-1»	— 116,7	108,3
3.	15-й ш. «К-1»	— 119,6	119,2	20.	8-й ш. «К-1»	— 119,4	108,2
4.	5-й ш. «К-2»	— 108,6	118,8	21.	10-й ш. «М»	— 112,7	107,6
5.	8-й ш. «К-3»	— 100,0	118,2	22.	12-й ш. «Ш»	— 106,8	107,6
6.	1-й ш. «К-2»	— 116,9	117,7	23.	2-й ш. № 4	— 95,7	107,6
7.	2-й ш. № 9	— 125,9	117,5	24.	2-й ш. «К-3»	— 101,0	107,2
8.	7-й ш. № 4	— 109,6	116,8	25.	4-й ш. № 9	— 97,3	106,6
9.	Раз. ш. «М»	— 124,0	114,3	26.	1-й ш. № 4	— 110,5	106,2
10.	7-й ш. «К-2»	— 111,7	113,7	27.	7-й ш. «К-1»	— 110,5	104,2
11.	12-й ш. «К-1»	— 103,0	112,7	28.	6-й ш. № 4	— 104,9	103,9
12.	10-й ш. «К-2»	— 102,5	112,7	29.	3-й ш. «К-1»	— 92,9	103,8
13.	7-й ш. «К-3»	— 106,4	111,1	30.	1-й ш. «К-3»	— 112,8	103,7
14.	3-й ш. «К-3»	— 99,5	110,9	31.	9-й ш. «К-1»	— 101,4	103,6
15.	11-й ш. «К-1»	— 108,6	110,8	32.	9-й ш. «Ш»	— 102,0	103,6
16.	8-й ш. «Ш»	— 117,5	110,0	33.	12-й ш. «К-3»	— 102,9	102,5
17.	6-й ш. «К-2»	— 112,4	109,9	34.	3-й ш. № 4	— 108,6	102,0
				35.	5-й ш. № 4	— 98,8	101,8
				36.	10-й ш. «Ш»	— 110,9	101,1
				37.	7-й ш. «М»	— 93,7	100,4
				38.	10-й ш. «К-1»	— 124,9	100,3
				39.	8-й ш. «М»	— 82,2	100,1

ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТИКИ

1.	3-й ш. «К-2»	— 113,2	98,0
2.	2-й ш. «М»	— 64,6	97,8
3.	14-й ш. «Ш»	— 107,6	96,6

ШАХТЫ

1.	«К-1»	— 116,2	116,4
2.	Ш. № 9	— 118,4	115,6
3.	Ш. № 4	— 108,3	112,1
4.	«К-2»	— 108,7	108,0
5.	Ш. «М»	— 100,0	105,0
6.	Ш. «Ш»	— 105,6	102,4
7.	Ш. «К-3»	— 102,6	102,3

ТРЕСТ

1.	107,6</
----	---------

СЛЕПОТА в царской России была социальным явлением. Большая часть населения находилась в тяжелых условиях и была лишена элементарной медицинской помощи, а это вызывало инфекционные заболевания, порождающие слепоту. Свыше ста тысяч человек ослепло от трахомы, пятьдесят тысяч — от оспы. Во всей огромной России насчитывалось в то время всего 600 глазных врачей. Никакой организации слепых не существовало.

В нашей счастливой стране слепые пользуются большими льготами. Для них установлен 6-часовой рабочий день, 24-дневный отпуск, они освобождены от налога с заработка, пользуются бесплатным проездом на городском транспорте, освобождены от уплаты за радиослушание, за пе-

40 лет Всероссийскому обществу слепых

рессылку литературы и различной корреспонденции с точечным шрифтом. Стипендии в вузах и средних учебных заведениях незрячим студентам выплачиваются на 50 процентов выше. Слепые получают государственные пенсии на льготных условиях. Работающим слепым пенсия выплачивается полностью.

Только Великая Октябрьская революция устранила социальные условия, порождающие слепоту. Советское государство не могло мириться со слепотой как массовым явлением и с первых же дней своего существования организовало профилактическую работу по предупреждению слепоты. Рост материального благосостояния народа, повышение его культурного уровня, бесплатная и высококвалифицированная медицинская помощь, достижения медицинской науки, повседневная забота об охране труда и технике безопасности — все это уменьшило слепоту в Советской стране. Такие болезни, как трахома и оспа, стали редкостью.

С первых же дней Советской власти Коммунистическая партия и наше правительство уделили большое внимание инвалидам по зрению, оказывая содействие их объединению, приобщению к труду, образованию. В 1922 году в областях, краях и автоном-

В 1964 г. пожарным надзором за несвоевременное выполнение противопожарных мероприятий подвергнуты штрафам и дисциплинарным взысканиям некоторые ответственные работники промышленных и торговых предприятий.

Характерно, что после наложенных взысканий в большинстве случаев предложенные пожарным надзором мероприятия быстрее выполнялись, несмотря на то, что до наложения взыскания почти каждый день нарушитель клятвенно утверждал, что у него нет объективных возможностей выполнить требования пожарного надзора. На самом же деле возможности есть, но нет желания заниматься вопросами пожарной безопасности. Тяготят многих привычка бесконечно откладывать эти дела в надежде на то, что пожара не будет.

Нередко случалось и так: получая предписание пожарного надзора, бывший хозяйственник вполне соглашается, с установленными сроками, обещает устранить все нарушения, но на этом вся оперативность заканчивается: при повторной проверке такой руководитель скручивается, что у него другие дела отшибли память, но теперь уж он все сделает быстрее и даже охотно дает официальное (писаное) обязательство. Не искушенному в этом человеку в голову не может прийти, что

оный заверитель опять ловит и норовит вас «объегорить».

И вот кончается выпрошенная отсрочка. А воз и ныне там. Пожарный надзор пускает в ход пломбир для остановки работы неблагонадежного в пожарном отношении агрегата или цеха, а также денежный штраф — и чудо немедленно свершается: то, что «не могло быть выполнено» за год, выполняется за два-три дня!

Можно обойтись без штрафов

Мастерами давать обещания и не выполнять их зарекомендовали себя заместитель начальника орса т. Комаров, главный инженер строй управления № 6 т. Березин, начальник шахтостроения т. Золотухин. Нужно видеть своими глазами, как мастерски действуют эти «обещалкины», чтобы по достоинству оценить их непостижимое умение.

Для иллюстрации несколько примеров.

Начальника шахтостроительного управления т. Золотухина никогда не застанешь врасплох. Он за словом в карман не полезет. Что это пожарный надзор зря придается за постройки, возводившиеся без противопожарных средств, около кинозала «Горняк»? — неодуменно вопрошает Алексей Федорович. И тут же заверяет:

«Через месяц будет готово новое здание, и этот старый «Горняк» мы снесем. Разве кого-нибудь это не устраивает?».

Но вот миновал ноябрь и декабрь, приближается апрель, а новый кинозал все еще далек от сдачи в эксплуатацию. Правда, в январе, когда этот вопрос приобрел кульминационную остроту, т. Золотухин, для отвода глаз, послал бригаду рабочих на строй-

вольственного орса тов. Комаров тоже, не задумываясь, подписывает обязательства о выполнении противопожарных мероприятий и тоже не выполняет их до тех пор, пока пожарный надзор не становится магазин или столовую. Приходится сожалеть, что простой магазинов не относят на начет виновных.

Можно вполне обходиться без денежных штрафов и других взысканий и тем более без остановки предприятий, но для этого необходимо, чтобы ответственные лица не уклонялись от своих прямых обязанностей по противопожарной защите и не дожидались предписания пожарного надзора.

А. БАЗЫЛЕВ,
нач. промышленной
пожарной охраны.

МАЛИНОВСКОМУ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ требуются: подземные проходчики на строительство шахты «Алардинская-1»; для работы в г. Калтане на строительстве асфальто-бетонного завода — плотники-бетонщики, каменщики. Обращаться: пос. Малиновка. Малиновское шахтостроительное управление. Администрация.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 7-8 апреля в большом зале художественный фильм «Любимец Нового Орлеана». (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). 7-8 апреля в малом зале художественный фильм «Прекрасная американка». (11, 13, 17, 19, 21). Для детей «Прыжок через пропасть». (9, 15).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 7-8 апреля художественный фильм «Через кладбище». (15, 17, 19, 21).

КИНОЗАЛ «ГОРЯК». 7 апреля художественный фильм «Золотой зуб». (11, 13, 17, 19, 21). «Трое суток после бессмертия» (15). 8-11 апреля художественный фильм «Господин-420». I и II серии. (12, 17, 20). Художественный фильм «Северная повесть». (10-30, 15). 8-го Художественный фильм «Чистое небо». (15).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 7 апреля «Человек проходит сквозь стену». (17, 19, 21). Для детей «Киносборник № 24». (15).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 7-8 апреля новый художественный фильм «Над пустыней небо». (14, 16, 18, 20).

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудающихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП 15142

Осинниковская городская типография управлена по печати Кемеровской области.

Тираж 11.800 экз. Зак. 2066

ОПЕРАЦИЯ ПРОВАЛИЛАСЬ

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля (ТАСС). Еще одна крупная военная операция, разработанная командованием вооруженных сил США в Южном Вьетнаме, провалилась. Цель ее состояла в том, чтобы выжечь джунгли в районе между Сайгоном и камбоджийской границей и лишить южновьетнамских партизан их естественного укрытия.

В феврале и марте американские самолеты распылили над джунглями огромное количество специальных химикатов, чтобы уничтожить листву на деревьях и кустарниках. Затем 31 марта десятки тонн напалма, фосфорных и зажигательных бомб, баки с горючей смесью были обрушены на джунгли. В небо взметнулся гигантский столб огня... но тропический ливень погасил начавшийся пожар.

Как отмечает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл «это была крупнейшая операция выжженной земли за все время войны в Южном Вьетнаме». «Новое секретное оружие» в борьбе против партизан потерпело фiasco при первом же испытании», — резюмирует корреспондент.

В БОЯХ С ЮЖНОВЬЕТНАМСКИМИ ПАРТИЗАНАМИ

ПАРИЖ, 2 апреля (ТАСС). Сообщая об итогах трехдневных боев в Южном Вьетнаме, корреспондент агентства Франс Пресс отмечает, что в районе Куэ-Шона, южнее Да-Нанга, в результате столкновений с южновьетнамскими партизанами правительственные войска потеряли 34 человека убитыми, из них два американских офи-

цера морской пехоты, 12 ранеными, среди них 17 американцев. 20 человек пропали без вести.

В стычках южнее Сайгона убито 6 карательей, 12 ранено.

Корреспондент указывает, что сегодня стало известно о результатах крупных боев в провинции Куанг-Чи, севернее Сайгона, в ходе которых убито 32 военнослужащих правительства. 104 ранено и 20 пропало без вести.

НОВЫЙ БАНДИТСКИЙ НАЛЕТ

ХАНОЙ, 3 апреля (ТАСС). Американские реактивные самолеты «Ф-100» с авианосцев 7-го флота США совершили сегодня налет на районы ДРВ, расположенные вдоль двадцатой параллели менее чем в ста километрах от вьетнамской столицы. Самолеты бомбили железнодорожные и шоссейные мосты, а также дороги. Железнодорожные пути в нескольких местах разрушены, имеются жертвы среди

населения.

Американские стервятники получили по заслугам. Как сообщают представители военного командования, противовоздушная оборона в этих районах была хорошо организована. Впервые в бой с американскими самолетами вступили реактивные истребители народной армии Вьетнама. В результате взаимодействия авиации, флота, наземных зенитных частей и отрядов самообороны сбито, по предварительным данным, 12 американских самолетов.

Воздушные пираты получили по заслугам

ХАНОЙ, 5 апреля (ТАСС). Здесь опубликовано коммунике верховного командования вьетнамской народной армии, в котором говорится, что во время вчерашнего воздушного налета на ДРВ американская авиация потеряла 37 самолетов, сообщает агентство ВИА.

30 американских самолетов были сбиты в провинции Тхань-Хоа и 7 других — в провинциях Нге Ан, Куанг Бинь и районе Винь Линь.

Как указывается в коммюнике, всего за 3 и 4 апреля с. г. части народной армии ДРВ сбили 57 американских самолетов.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 7-8 апреля в большом зале художественный фильм «Любимец Нового Орлеана». (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). 7-8 апреля в малом зале художественный фильм «Прекрасная американка». (11, 13, 17, 19, 21). Для детей «Прыжок через пропасть». (9, 15).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 7-8 апреля художественный фильм «Через кладбище». (15, 17, 19, 21).

КИНОЗАЛ «ГОРЯК». 7 апреля художественный фильм «Золотой зуб». (11, 13, 17, 19, 21). «Трое суток после бессмертия» (15). 8-11 апреля художественный фильм «Господин-420». I и II серии. (12, 17, 20). Художественный фильм «Северная повесть». (10-30, 15). 8-го Художественный фильм «Чистое небо». (15).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 7 апреля «Человек проходит сквозь стену». (17, 19, 21). Для детей «Киносборник № 24». (15).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 7-8 апреля новый художественный фильм «Над пустыней небо». (14, 16, 18, 20).